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平成２６年第２回砺波地域消防組合議会臨時会会議録 

１．議事日程 

 第１ 議席の指定 

 第２ 議席の一部変更 

 第３ 会議録署名議員の指名 

 第４ 会期の決定 

 第５ 副議長の選挙 

 第６  議案第１６号 平成２６年度砺波地域消防組合一般会計補正予算(第３号) 

   議案第１７号 砺波地域消防組合職員の給与に関する条例の一部改正について 

（提案理由説明、質疑、討論、採決） 

１．本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

１．開議及び閉議の日時 

１１月２７日  午後１時３０分  開議 

１１月２７日  午後２時１１分  閉議 

１．出席議員（１２名） 

１番 義 浦 英 昭 君 ２番 白 井   中 君 

３番 石 田 義 弘 君 ４番 村 岡 修 一 君 

５番 山 田   勉 君 ６番 井 上 五三男 君 

７番 石 崎 俊 彦 君 ８番 浅 田 裕 二 君 

９番 片 岸   博 君 １０番 沼 田 信 良 君 

１１番 江 守 俊 光 君      １２番 山 森 文 夫 君 

１．欠席議員（なし） 

１．説明のため議場に出席した者の職・氏名 

   管 理 者 夏 野   修 君 副管理者 桜 井 森 夫 君 

副管理者 田 中 幹 夫 君 監査委員 堀   秋 博 君 

会計管理者 黒 河 修 光 君 消 防 長 宮 本 博 之 君 

  次  長 柄 崎 哲 夫 君 次  長 鍋 田 忠 夫 君  

  総務課長 間ケ数 昌 浩 君 予防課長 下 田 栄 樹 君 

   警防課長 中 谷 博 之 君 小矢部消防署長 堂 田   保 君  
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南砺消防署長 林     弘 君 

１．職務のため議場に出席した事務局職員 

企画管財係長 水 上 和 成 

１．会議の経過 

   午後１時３０分 開議 

開 会・開 議 

○議長（江守俊光君） 皆さんどうもご苦労様です。本日の会議に入るに先立ち、おことわ

り申し上げます。各新聞社等、報道関係各社より、本臨時会の取材の申し込みがありました

ので、これを許可いたしましたのでご了承願います。 

○議長（江守俊光君） 開議に入るに先立ち、議会閉会中に欠員となっておりました小矢部

市選出の当組合議会議員４名について、去る９月４日小矢部市議会にて、沼田信良君、石田

義弘君、白井中君、義浦英昭君が選出されております。 

また、同じく欠員となっておりました議会運営委員２名につきましても、砺波地域消防組

合議会運営員会条例第４条の規定に基づき、議長において石田義弘君、義浦英昭君を選任指

名いたしましたことをご報告申し上げます。 

次に、議会運営委員会が１０月３１日及び本日先ほど開催され、欠員となっておりました

議会運営委員会副委員長に石田義弘君を互選するとともに、本臨時会の日程等について協議

されております。協議結果について、議会運営委員長からの報告があります。 

議会運営委員長 浅田裕二君。 

〔議会運営委員長 浅田裕二君 登壇〕 

○８番（浅田裕二君） 本日の臨時会招集に先立ちまして、去る１０月３１日と本日先ほど、

砺波地域消防組合消防本部庁舎において議会運営委員会を開催し、臨時会の運営などについ

て協議いたしました。その内容について、簡単にご報告いたします。 

本臨時会の日程は、お手元に配布のとおりでございますが、まず、議長において、議席の

指定及び議席の一部変更を行い、次に、会議録署名議員の指名を行います。次に、会期を本

日１日と決定いたします。次に、現在、空席となっております副議長の選挙を行います。そ

の後、管理者から本日提案されております議案の提案理由の説明があります。その後、休憩

に入り、全員協議会を開催し、提出議案の説明及び各種案件の報告を受けます。再開後、上

程議案に対する質疑・討論を行い、終了後、採決いたします。採決につきましては、議案第
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１６号から議案第１７号までの２議案について一括して起立採決を行います。以上で全日程

を終了し、閉会することになっております。 

以上、議会運営委員会の報告といたします。 

○議長（江守俊光君）ただ今の出席議員は、１２名であります。定足数に達しておりますの

で、これより、平成２６年第２回砺波地域消防組合議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議

を開きます。 

日程に入るに先立ち、諸般の報告をいたします。地方自治法第１２１条の規定に基づき、

夏野管理者ほか関係者の出席を求めてあります。 

次に、お手元に配付のとおり、監査委員より地方自治法第２３５条の２第３項の規定によ

り、例月出納検査の報告を受けておりますので、ご確認をお願いいたします。これで諸般

の報告を終わります。 

日程第１ 

議席の指定 

○議長（江守俊光君） これより、本日の日程に入ります。 

日程第１ 議席の指定を行います。小矢部市から選出されました新たな４名の議席は、会

議規則第３条第１項の規定により、ただ今ご着席のとおり指定いたします。 

日程第２ 

議席の一部変更 

○議長（江守俊光君） 次に、日程第２ 議席の一部変更を議題といたします。 

本定例会の議員の議席の指定に関連し、会議規則第３条第３項の規定により、議席の一部

を変更いたします。変更後の議席は、お手元に配布の座席表のとおりであります。 

日程第３ 

会議録署名議員の指名 

○議長（江守俊光君） 次に、日程第３ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第９８条の規定により、議長において３番 石田義弘君、 

４番 村岡修一君を指名いたします。 
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日程第４ 

会期の決定 

○議長（江守俊光君） 次に、日程第４ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご異議

ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江守俊光君） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日と決定

いたしました。 

日程第５ 

副議長の選挙 

○議長（江守俊光君） 次に、日程第５ 副議長の選挙を行います。 

小矢部市選出議員の任期満了に伴い欠員となっておりました副議長の選挙について、お諮

りをいたします。選挙の方法は、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選した

いと思います。これにご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江守俊光君） ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選によるこ

とに決しました。 

お諮りいたします。指名の方法は、議長において指名することといたしたいと思いますが、

これにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江守俊光君）ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しま

した。砺波地域消防組合議会副議長に沼田信良君を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま、議長において指名いたしました、沼田信良君を砺波地域消

防組合議会副議長の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江守俊光君）ご異議なしと認めます。よって、沼田信良君が副議長に当選されまし

た。ただいま副議長に当選されました沼田信良君が議場におられますので、本席から会議規

則第３１条第２項の規定により告知をいたします。 
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日程第６ 

議案第１６号から議案第１７号 

○議長（江守俊光君） 次に、日程第６ 議案第１６号から議案第１７号まで 平成２６年

度砺波地域消防組合一般会計補正予算(第３号)ほか１件、を一括して議題といたします。 

（提案理由の説明） 

○議長（江守俊光君） 提案理由の説明を求めます。 

管理者 夏野 修君。 

〔管理者 夏野 修君 登壇〕 

○管理者（夏野 修君） 本日、平成２６年第２回砺波地域消防組合議会臨時会を招集いた

しましたところ、議員各位には、ご出席をいただき厚くお礼を申し上げます。なお、先般の

小矢部市議会議員の改選に伴い当組合議会議員に選出されました沼田信良議員、石田義弘議

員、白井中議員、義浦英昭議員の４名の議員におかれましては、砺波地域の消防力の充実・

向上に向けお力添えをいただきますよう、よろしくお願いを申し上げます。 

また、引き続き副議長に選任されました沼田信良議員には、改めてお祝い申し上げますと

ともに円滑な議会運営にご尽力をいただきますようお願いを申し上げます。 

さて、本組合管内における火災発生件数は、現在のところ、昨年並みとなっておりますが、

これからの時季は、ストーブやファンヒーターなどの暖房器具を使用する機会が増えること

に伴い、器具の誤った使い方が原因となる火災・救急事案の発生が予想されます。このこと

から、本消防組合といたしましても、冬季における火災予防に向け、消防団と連携した啓発

活動等に意を用いてまいりたいと考えておりますので、議員各位には一層のご協力をお願い

申し上げます。 

ところで、去る９月２７日に発生した御嶽山の噴火では、５７名の尊い命が亡くなるとと

もに、６名が行方不明となる未曽有の火山災害をもたらしました。不明者捜索のため緊急消

防援助隊富山県隊の一員として本消防組合から７名を１０月１４日から派遣いたしましたが、

１０月１６日の長野県災害対策本部の本年度捜索活動打ち切り決定を受け、派遣終了となっ

たところであります。結果的には、不明者の発見には至らず、捜索に加わった隊員の無念さ

とご家族の大きな失意を思いますと非常に残念ではありましたが、捜索隊員の安全確保の観

点から苦渋の決断だったと存じており、来春の捜索活動の再開について改めて出動要請等が

あれば適切に対応してまいりたいと存じます。 

それでは、これより提出いたしました議案について、ご説明申し上げます。 

議案第１６号 平成２６年度砺波地域消防組合一般会計補正予算（第３号）につきまして
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は、まず、現在進めております（仮称）南砺消防署東分署及び小矢部消防署津沢出張所の建

設整備に係る実施設計業務委託につきまして、設計額が算出されましたことに伴い、平成２

８年４月開所を目途として建設工事を施工するため、平成２７年度までの２か年の継続費を

設定しようとするものであります。 

次に、署所再編に伴う２か所の消防庁舎建設に係る本年度分の工事請負費等を計上すると

ともに、構成市とも調整のうえ国の人事院勧告及び富山県人事委員会勧告に準じ、給与改定

等により必要となる給与費分について、増額補正しようとするものです。なお、（仮称）南砺

消防署東分署及び小矢部消防署津沢出張所建設事業につきましては、総額１０億９，７９６

万８千円となる継続費を設定し、本年度年割額として２億４，６８１万７千円の工事請負費

等を計上いたしております。 

また、人事院勧告等に伴う給与費分として１，５６８万７千円を計上いたしております。 

これらの財源として、諸収入７０万円、緊急防災・減災事業債２億４，６３０万円及び構成

市分担金１，５５０万４千円を充てるものであります。これらにより、歳入歳出をそれぞれ

２億６，２５０万４千円増額補正し、歳入歳出予算の総額を２４億３，５６２万５千円とす

るものであります。 

次に、議案第１７号は、砺波地域消防組合職員の給与に関する条例の一部改正についてで

あります。これは、人事院勧告及び富山県人事委員会勧告に準じ、職員給与の改定を行うた

め関係条例について所要の改正を行うものであります。 

以上、本日提出しました議案の説明といたします。何とぞ、ご審議いただきまして、可決

をいただきますようお願い申し上げます。 

○議長（江守俊光君） この際、暫時休憩いたします。 

午後１時４３分 休憩 

全員協議会 

午後２時 ８分 再開 

○議長（江守俊光君） それでは、休憩前に引き続き、会議を開きます。 

提出議案に対する質疑 

○議長（江守俊光君） これより、上程議案に対する質疑に入ります。 

質疑の通告はありませんので、質疑なしと認めます。 

以上で、質疑を終わります。 
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（討   論） 

○議長（江守俊光君） これより、討論に入ります。 

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

以上で、討論を終わります。 

（採   決） 

○議長（江守俊光君） これより、採決に移ります。 

 先ず、議案第１６号及び議案第１７号について一括して採決いたします。 

お諮りいたします。議案第１６号 平成２６年度砺波地域消防組合一般会計補正予算(第３

号)、議案第１７号 砺波地域消防組合職員の給与に関する条例の一部改正について、以上の

２議案を原案のとおり可決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（江守俊光君） 起立全員であります。よって、議案第１６号及び議案第１７号につ

いては、原案のとおり可決されました。 

閉会の挨拶 

○議長（江守俊光君） 以上をもちまして、本臨時会に付議されました議案の審議はすべて

終了いたしました。 

ここで、田中副管理者から、挨拶がございます。 

〔副管理者 田中幹夫君 登壇〕 

○副管理者（田中幹夫君） 砺波地域消防組合議会の平成２６年第２回臨時会の閉会にあた

りまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

ただいまは、提案いたしました案件につきまして、可決をいただき、まことにありがとう

ございました。先ほどから、御嶽山の噴火に伴う捜索隊の派遣の状況の説明もありましたけ

れども、今年は、まさに豪雨、台風、そして噴火、今はまた地震等本当にたくさんの自然災

害が発生しているわけでございまして、多くの犠牲者の皆様には、誠に痛ましく災害対策の

重要性を再認識させられたところでございます。なお、砺波地域には、大きな災害というも

のはあまりありませんけれども、熊の心配をいたしております。早く冬眠してくれないかな

と毎日毎日願ってばかりでございます。現在、当組合では、署所再編に伴う大型建設事業に

取り組んでおりますけれども、南砺市の地内の南砺消防署、天池地内に建設を進めておりま
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すが、お蔭様で順調に工事の方が進んでおります。来年の３月竣工の運びとなっておるわけ

でございます。更には、先ほど議決いただきました（仮称）南砺消防署東分署そして小矢部

消防署津沢出張所の建設につきましては、平成２８年４月開所を目指し、まずは、準備を進

めていくということでございます。 

 これからはですね、本当に年末に向かいまして多忙を極める中、皆様方、お風邪等体調を

壊すことなく、またご指導賜りますよう、心からお願いを申し上げまして、閉会にあたって

のごあいさつといたします。本日は、まことにありがとうございました。 

閉会の宣告 

○議長（江守俊光君） これをもちまして、平成２６年第２回砺波地域消防組合議会臨時会

を閉会いたします。大変ご苦労さまでございました。 

午後２時１１分  閉議 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

平成２６年１１月２７日 

議  長  江 守  俊 光 

署名議員  石 田  義 弘 

署名議員  村 岡  修 一 


